
今年はどんな年
いよいよ１２月。今年も残すとこ 物価高はいつどうなるのかは予想

ろ１か月となりました。皆様にとっ もつきませんが、これからガソリン
て今年はどんな年になりましたか？ 代は安くなります。価格が下がるの
この時期、今年１年を表す漢字や流 はうれしいのですが、ガソリン代値
行語などが発表されます。発表があ 下げの原因である暫定税率には、イ
ると、うんうんそんなことがあった ンフラ整備や地方交付金に使われる
なんて思い出しますが、皆さんはど などの役割がありました。暫定税率
のような漢字が当てはまるでしょう が廃止になると、その代わりのもの
か？予想投票というサイトには、 が必要になるものと思われ、今回の
熊・米・高・博・世・女・脈・球・ ガソリン代が安くなるということだ
虎・昭・署・鷹・政などが挙げられ けでは単純に喜べないのだろうと思
ていました。見てすぐにわかるもの います。国民の暮らしがどうなるの
と、漢字だけを見てもすぐにはよく かをわかりやすく示して安心した暮
わからないものがありました。上位 らしができることを望んでいる皆さ
の熊・米・高は自分でも予想してい んが多いはずです。２０２６年が素
ました。最近は毎日のように「熊」 敵な年になりますように。
のニュースを見ますし、「米」にも翻
弄されています。「高」も止まりませ インスタグラム開設
ん。買い物事情も変わってきました。 １１月からインスタグラムを開設
流行語大賞ではノミネート語３０が いたしました。ホームページの左下
発表されました。漢字と共通して、 を見ていただくとＳＮＳの表示があ
古古古米、物価高、緊急銃猟 /クマ被 り、すぐ下に・美幌町図書館 Instagr
害 というものから、チャッピー、ミ amという項目がありますので、そこ
ャクミャク、国宝（観た）なんてい からか、もしくは下のQRコードから
うのもありますし、わからない言葉 も見ることができます。どうぞフォ
もたくさんありました。自身の流行 ローしていただき、図書館の情報を
遅れを切実に感じます。この切実な ご確認ください。
思いをチャッピーに相談してみよう
かとも思っています。もちろん、優
しい回答モードにして。こんなチャ
ッピーとのやり取りができるなんて
１年前は考えもしませんでした。時
代の移り変わりというか、技術の進
歩にはいつも驚かされます。

お楽しみ文学館
○日 時

令和7年１２月１３日（土）
１３：３０～ １１５分

○上映作品『 こども食堂にて 』

○監督：佐野翔音

○出演：本下はの、北原佐和子、平田友子、
高橋万里子、大地伸永、川上麻衣子、
柴田理恵、五大路子

○作品について
「こども食堂」でボランティアをはじめた千晶。そこで様々な事情

を抱える子どもたちと出会う。子どもたちを支えようとする大人たち
を描く。映画「わたし、生きてていいのかな」に続く、社会的養育を
テーマに描いた映画第２弾。（２０２３年公開）

※今月の作品は、当初の年間予定のものと変更になっています

美幌町図書館だより
令和７年１２月 １日

第９２号

☏ ０１５２－７３－３０１６

住所 美幌町字東１条北４丁目１５
（文責：図書館長）

ぴー☆ぽーろ

他町の図書館に行ってきました

美幌町図書館長

Ｐ☆ＰＯＲＯ

大変お忙しいところをお願いして、他町の図書館を訪問させて
いただきました。図書館ができてからちょうど10年という建物で
したが、館内のあちらこちらにさまざまな工夫が施されていて、
図書館建設にとても参考になりました。全体を通して感じたこと
は、今の美幌町図書館での課題の多くが新しい建物によって解決
されると思われることです。空調のこと、読みやすい環境を作る
こと、棚に見やすく本を並べられること、どの年代の皆さんにも
利用しやすくなることなど。建物のことだけではなく、サービス
のことでも参考になる話を聞かせていただきました。美幌町でも
いずれ新しい図書館ができることを楽しみにしながら、今できる
サービスを見直していきたいと思います。

１２月の主な予定

１１日（木）
絵本とあそぼ

１３日（土）
お楽しみ文学館

１８日（木）
おはなしのへや

２０日（土）
イキイキピアノ

２３日（火）～２８日（日）
新聞の無償譲渡

休館日
１日、８日、１５日、２２日

２６日、２９日
※年末年始休館日
１２月３１日～１月５日

１ ０月の図書館利用状況

来館者 ３ ,7１０人
（前年比 －１２７）

開館日数 ２5日

一般の貸出冊数 ３ ,８７９冊

児童の貸出冊数 ４ ,０２３冊

合計貸出冊数 ７ ,９０２冊
（前年比 －４３８）

天 気 の い い 日も 良
く な い 日 も あり ま
し た が 、 昨 年並 み
の 来 館 ・ 貸 出数 で
す 。 い つ も 来館 あ
り が と う ご ざい ま
す。



　

小説・エッセイ
還って来なかった兵たちの絶唱 栗林 浩 角川文化振興財団 赤ちゃんのための補完食レシピ 相川 晴∥著 彩図社

飼い犬に腹を嚙まれる 彬子女王 PHP研究所 鎌田式最強のズボラ朝メシ! 鎌田 實∥著 エクスナレッジ

みんな大きくなったよ 本上 まなみ ミシマ社 「太陽光発電、マジわからん」と思ったときに読む本 峯元 高志∥著 オーム社

祈りからさらに遠い町 日向 理恵子 PHP研究所 レングス別おしゃ可愛ヘアカタログ 主婦と生活社

うたかたの娘 綿原 芹 KADOKAWA 結果、からだにいい 有元 葉子∥著 暮しの手帖社

宇宙の片すみで眠る方法 畑野 智美 ポプラ社 すごい空弁&空港お土産大百科 イカロス出版空弁研究班∥編 イカロス出版

降りる人 木野 寿彦 KADOKAWA 目的別でわかるDIYでリフォーム&修繕 成美堂出版編集部∥編著 成美堂出版

神の光 北山 猛邦 東京創元社 今さら聞けない有機農業の話きほんのき 農山漁村文化協会∥編 農山漁村文化協会

口訳太平記 町田 康 講談社 野菜のおいしい図鑑 高畑 健∥監修 オレンジページ

このノラ猫、幸せ調査員にて 伊兼 源太郎 幻冬舎 北の森の和毛たち 佐藤 章∥著 玄光社

スピーチ まさき としか 幻冬舎 玉三郎の「風を得て」 真山 仁∥著 文藝春秋

罪と罪 堂場 瞬一 河出書房新社

デモクラシーのいろは 森 絵都 KADOKAWA 児童書・絵本

登山大名 上・下 諸田 玲子 日経BP日本経済新聞出版 みんなが知りたい!古墳とはにわ 「古墳とはにわ」編集室 メイツユニバーサルコンテンツ

濱地健三郎の奇かる事件簿 有栖川 有栖 KADOKAWA どうぶつ好きのお仕事図鑑 今泉 忠明 日東書院本社

ハレーション 森沢 明夫 KADOKAWA いいね!あおいのおりがみ 1～3 あおい 保育社

みちゆくひと 彩瀬 まる 講談社 チャレンジ!ロボットコンテスト あさだ りん 金の星社

妖怪怪談 三津田 信三 光文社 ツバメの親子はどこにいる 樫崎 茜 くもん出版

闇中問答 葉室 麟 PHP研究所 双子のピアノ 倉本 由 アリス館

志記 1 高田 郁 角川春樹事務所 わたしのbe 佐藤 いつ子 KADOKAWA

あおいことり たての ひろし 世界文化社

実用書 こちらふうせんたんていじむしょ のし さやか 金の星社

絵本ずかん 金柿 秀幸∥著 SBクリエイティブ だじゃれっしゃ 林 木林 交通新聞社

お悩み相談そんなこともアラーナ ヨシタケ シンスケ∥著 白泉社 ねこのたんていくん マルリョケ　ヘンリヒス BL出版

小泉セツ 池田 雅之∥監修 平凡社 ポンコルポン キューライス 小学館

確率ピクト図鑑 堀口 智之∥著 かや書房 リリとネネのおばけパンケーキ 田島 かおり 講談社

動物と人間の関係を考える 佐渡友 陽一∥著 東京大学出版会 トラかな?ネコかな?どっちかな?（紙しばい） 聞かせ屋。けいたろう 童心社

山でヒグマに遭わない・死なない観察力 稗田 一俊∥著 つり人社 ものいうなべ（紙しばい） やえがし なおこ 童心社

スマホ世代の睡眠の教科書 大川 匡子∥監修 旬報社

子どもの「成長痛」解消マニュアル 内田 繕博∥著 合同フォレスト ＊この他にも新刊が多数ございます。どうぞご利用下さい。

その１ 「子どもといっしょが楽しい おうち歳時記」
季節の遊びを楽しむ会／著 メイツ出版

1月～12月のにっぽん行事を楽しむための本になっています。
その月に合った伝統的な遊びや料理のレシピ、行事にまつわる工作な
どがわかりやすく紹介されています。おうちで気軽にできることばか
りで、大人が読んでいても楽しく、学べる1冊です。

新しい1年を始める前に、読んでみませんか？

その２ 「神さまショッピング」 角田 光代／著 新潮社

美津紀は書店で「世界の神さま一覧」という背表紙の本に引かれ斜
め読みすると、スリランカ南部、カタラガマ神殿に奉られているカラ
タガマ神のページで鼓動が速くなるのを感じる。冒頭の、善き願いば

かりでなく悪しき願いも叶える、という一文が頭から離れない。美津
紀は、何かに呼ばれたような感じがして、夫の芳雄に友人と九州へ旅
行に行くと嘘をついて、スリランカへひとり向かうのであった。

ひとりひとりが願う国内外の神さまを求めて旅する８つの短篇小説
です。

その３ 「きみは悪口を言わない」 真下 みこと／著 光文社

小学３年生のあきらは、お母さんが通学路に立つ見守り隊をしてい
るため、学校へ行くのが憂鬱に感じていたある日、クラスの人気者達
哉が学校の目の前で自転車に轢かれてしまう。見守り隊のお母さんが
しっかり見ていなかったせいだと中傷を受け、お母さんは家から出ら
れなくなり、あきらもクラスで無視されて･･･。（－見守り隊見習い
－）

同じ小学校の同じクラスのあきら、亜子、守、美紗都、翔吾の５人
の視点でそれぞれの家庭問題、学校生活などの悩みや成長とともに描
かれる連作５編。

おすすめの本 新着図書


